

НЕДЕЉА 19. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 2

15(02).ОКТОБАР

+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК КИПРИЈАН и мученица ЈУСТИНА
ДЕВИЦА и Мученик ТЕОКТИСТ.

+СВЕТИ и Блажени АНДРЕЈ, ХРИСТА РАДИ ЈУРОДИВИ.

+СВЕШТЕНОИСПОВЕДНИК МИЛОШ (МИЛАН) БИЛБИЈА
(ОБРЕТЕЊЕ МОШТИЈУ).

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 2:

Гласъ Тѣ принѡсимъ разбојничъ и молимся: помяни насъ, Спасе, во Царствіи Твоѡмъ.	Приносимо ти речи разбојника и молимо те: Сети се нас Спаситељу у царству твоѡме.
---	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

Крѣстъ Тебѣ принѡсимъ въ прощѣніе прегрѣшеній, егѡже насъ рѡди пріѡль есі, Человѣкољубче.	Крст ти приносимо ради опроштаја сагрешења, њега си због нас претрпео Човекољубче.
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Покланѡемся Твоѡму, Владѣико, погребѣнію и востанію, ѡмиже ѡтъ тлѣніѡ избѡвилъ еси міръ, Человѣкољубче.	Клањамо се твоѡме погребу Владико и васкрсењу, јер си тиме избавио из трулежи сав свет, Човекољубче.
---	--

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији

наситјатсја.

С мёртию Твоёю, Гóсподи, пожёрта б́исть смёрть, и Воскрéсениемъ Тво́имъ, Спа́се, мёръ спáслъ еси́.	Твојом смрћу Господе жртвована је смрт, а твојим васкрсењем Спаситељу спасао си свет.
---	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Свети КИПРИЈАН и ЈУСТИНА - ГЛАС 4:

Јако Пáвелъ, ко Христу́ душéвную любóвь преложíвъ, Кипри́ане всемúдре, тогó учени́къ б́ылъ еси́.	Као и Павле, и ти си се свемудри Кипријане окренуо на духовну љубав ка Христу, јер си био његов ученик.
---	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Поу́стникъ пóстническíй прéжде б́ивый терпѣливъ, пóслѣжде, Кипри́ане всехвáльне, свидѣ́тель Истины б́ылъ еси́.	На почетку си био трпелив испосник, а на крају постао си сведок Истине Кипријане свехвални.
---	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Побóрницу иму́щи я́вѣ Чíстую Богомáтерь, обогáщшися, Јустíно , честнóе дѣ́вство сохрани́ла еси́ неврédно.	Имајући Чисту Богоматер као бранитељку и тиме јасно обогáћена, ти си Јустино часно девство сачувала неповређено.
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Одушевлénный Христóвъ и краснѣ́йшій óбразъ, почтíмъ Јустíну , сокровénную добрóту и некрáдомое возложéние.	Прославимо Јустину као Христов најлепши духовни образ, скривене лепоте и као неукрадиво богатство.
---	---

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Свети АНДРЕЈ ЈУРОДИВИ, песма 6 - ГЛАС 4:

<p>Апóстола Пáвла испóлнися глáсь на тебѣ, óтче: слóво крѣстное погибáющимъ úбо юрóдство вмѣнѣся, тебѣ же, спаса́ющемуся, сѣла Бóжія бѣсть, Андрее всехвáльне.</p>	<p>Глас апостола Павла се на теби испунио оче, јер реч о крсту онима који пропадају изгледала је као лудост, а теби који се спасаваш беше сила Божија, Андреје свехвални.</p>
---	--

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

<p>Христóвъ глáсь испóлнися на тебѣ, речѣнный: блажѣни нищѣ дúхомъ, јако тѣхъ ѣсть Цáрство небѣсное. Ты бо обнищáль еси дúхомъ и Цáрство небѣсное воспрѣяль еси.</p>	<p>Блажени Андреје, Христа ради Јуродиви - Христов глас се на теби испунио који каже: блажени сиромашни духом јер је таквих царство небеско. Ти си осиромашѣо духом и царство небеско примио.</p>
--	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

<p>Епифáнѣя иногдá, јóношу сýща, на пúть прáвый настáвилъ еси, емúже и прорѣклъ еси архѣрѣю бѣти и лúди учѣти: всѣ бо бúдущая, јако предъ очесы сýщая, вѣдѣль еси.</p>	<p>Блажени Андреје, Христа ради Јуродиви - Млагога Епифанија си некада на пут прави упутио, и њему си прорекао да ће бити архијереј и луде учити, и све што ће бити као да си очима гледао.</p>
--	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Припадаемъ Тебѣ, Богородице , мѣ, грѣшніи, да и на насъ нѣнѣ прострѣши невидимый Покровъ Твоѣ, къ Сѣну Твоему и Богу нашему да принесѣши молитвы Твоѣ за ны, якоже Тя дрѣвле Андрѣй видѣ.	Ми грешни клањамо се теби Богородице да и над нама рашириш твој невидиви покров, и да Сину твоему и Богу нашем принесеш твоје молитве за нас, као што је то некада давно Андрѣј видео.
---	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ**
МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 2:**

Јегда снизшел јеси в смрти Животе Безсмертнѣ, тогда ад умертвил јеси блистанијем Божества, јегда же и умершија от преисподњих воскресил јеси, всја сили Небеснија взиваху: Жизнодавче, Христе Боже наш, слава Тебје.	Када си умро Животе Безсмертни, тада си умртвио ад блистањем Божанства, а када си умрле од праискона васкрсао, све Силе Небеске Ти клицаху: Животодавче, Христе Боже наш, слава Теби!
---	---

ТРОПАР ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК КИПРИЈАН, ЕПИСКОП АНТИОХИЈСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:

<p>И нравом причастник/ и престолом намјестник Апостолом бив,/ дјејаније обрјел јеси, Богодуховене,/ во видјенија восход:/ Сего ради слово истини исправљаја/ и вјери ради пострадао јеси даже до крове,/ свјашченомучениче Кипријане (Епископе Антиохијски)./ Моли Христа Бога,/ спастисја душам нашим.</p>	<p>Био си заједничар духом и наследник Апостола престолом, а дела си чинио, Богодуховни оче, гледајући на исход свој из тела: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао, свештеномучениче Кипријане (Епископе Антиохијски). Моли Христа Бога, да спасе душе наше.</p>
---	---

СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ЈУСТИНА (ДЕВИЦА) И ТЕОКТИСТ – ТРОПАР, ГЛАС 1:

Страдањима Светих Мученика: **Јустине** девице и **Теоктиста**, који су за тебе пострадали, умољен буди Господе, и све наше болести исцели, молимо те Човекољубче.

СВЕТИ И БЛАЖЕНИ АНДРЕЈ, ХРИСТА РАДИ ЈУРОДИВИ - ТРОПАР, ГЛАС 1.

Чувши глас апостола твога Павла који говори: „Ми смо луди Христа ради“, слуга твој Христe Боже, **Андреј**, био је као луд на земљи тебе ради, зато поштујући његов спомен тебе молимо Господе: спаси душе наше.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК МИЛОШ (МИЛАН) БИЛБИЈА,**ПАРОХ ГРКОВАЧКО-ЦРНОЛУШКИ – ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Бога истине сведушно заволевши, * и за истину добро страдалствовавши, * истинити сведок Христових речи: * „Нема веће од ове љубави, * да ко живот свој положи за ближње своје“, си се показао, * и са Србским новомученицима небеског настањења * од Домаћина Небеског дома си се удостојио. * С њима, за нас – народ твој, * Њему се једнако моли, * Милоше Билбија, Богољубљени и незаборавни.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 2:

Воскресал јеси от гроба Всесилне Спасе и ад видјев чудо ужасесја, и мертвији восташа, твар же видјашчи срадујетсја Тебје, и Адам свеселитсја, и мир Спасе мој, воспјевајет Тја присно.	Васкрсао си из гроба Свемогући Спаситељу и ад видевши чудо уплаши се, и мртви усташе. А творевина, видећи, радује се заједно с Тобом и Адам се весели: И свет, Спаситељу мој, прославља Те непрестано.
--	--

КОНДАК ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

СВЕТИ Мученици: КИПРИЈАН, ЈУСТИНА и ТЕОКТИСТ – Кондак, ГЛАС 1.

ПОДОБАН: ЛИК АНГЕЛСКИЈ..

Од нечистоте врачарске ти си се богомудри обратио ка познању Божанства, и показао се свету као мудри лекар, па дарујеш исцелења свима који те поштују,* свети Кипријане са светом Јустином и Светим Теоктистом, молите се Владики Човекољубцу да спасе душе наше.

СВЕТИ и Блажени АНДРЕЈ, Христа ради ЈУРОДИВИ - Кондак, ГЛАС 4.

ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА..

Ради Христа у лудост си се својевољно преобратио, и од тада лепоте овога света ниси гледао, телесно мудровање си постом, жеђу, жегом и студеним мразем угасио, а од кише и снега и осталих временских непогода никада се ниси склањао, него си себе Андреје блажени као злато у огњу очистио.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕШТЕНОМученик МИЛОШ (МИЛАН) БИЛБИЈА,

Парох Грковачко-Црнолушки – Кондак, ГЛАС 8:

Чашу страдања си Христоводобно испио, * и седења здесна си се са изабранима удостојио; * привремено си за вечно изменио, * и венцем славе си се исплео. * Господу и народу своме часно послуживши, * и истинско Богољубље и братољубље посведочивши, * за нас се свагда моли, * Милоше Билбија освећени, мукотрпитељу Богопрослављени.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ + Св.Мученици КИПРИЈАН, ЈУСТИНА, ТЕОКТИСТ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуша зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СвештеноИсповедник МИЛОШ (МИЛАН) БИЛБИЈА (Обретење Моштију)

На дан када се Црква Божија присјећа светог свештеномученика Кипријана и преподобног Андреја, 15. октобра 2018. године, по благослову Његовог Преосвештенства Епископа бихаћко-петровачког г. Сергија извршено је ископавање Моштију Светог Свештеномученика Милоша, у народу познатијег као Милана Билбије.

Свештеник Милош Билбија син је познатог војводе проте Илије Билбије из Босанско-херцеговачког устанка, а дјед протојереја-ставрофора Војислава Билбије, пароха ротердамског, архијерејског намјесника за Холандију.

Свештеномученик Милош Билбија пострадао је мученички, тучен до смрти од стране аустро-угарских војника.

Говорећи о свештеномученику Милошу Билбији, (чијом руком је крштен Гаврило Принцип), на слави многострадалне Епархије бихаћко-петреовачке 2014. године наш Митрополит Амфилохије је, између осталог, казао да је свештеномученик Милош био “врли син Крајине”.